

书写健康答卷 增进民生福祉 相山区高质量推进卫生健康事业发展

■记者 詹岩
通讯员 陈丹 任宏伟

设的城市社区医疗卫生机构和村卫生室数99个,完成率100%。

本报讯 医疗卫生,关乎老百姓的身心健康,关乎千家万户的福祉。今年以来,相山区坚持以人为本,以服务群众健康为宗旨,扎实推进健康相山建设,持续深化医药卫生体制改革,不断优化基层医疗机构服务能力和环境,交出了一份半年亮眼“成绩单”,人民群众有了更多的获得感和幸福感。

健康相山建设取得新进展。自2021年起,通过3年基础设施建设和医疗设备的更新补充,全区城市社区医疗卫生机构和村卫生室服务能力进一步提升,基本满足群众基层就医需要。今年,全区已经完成标准化建

设基层,服务群众。持续发挥好中医作用,全区基层医疗卫生机构中医药基本服务全覆盖,社区卫生服务中心和乡镇卫生院均已完成基层中医馆建设并投入使用。目前,共有2家中医备案制诊所,10名中医(专长)医师注册;基层医疗机构110名医务人员参加了市级中医适宜技术培训并完成考核。

医疗服务能力和环境得到改善。依法打击医疗机构各类违法违规行为,开展依法执业专项整治和卫生健康系统扫黑除恶专项行动,强化医疗市场监管力度,上半年联合市卫生监督支队检查医疗机构260家。深化“放管服”改革,结合自身职能,着力规范审批许可服务流程,推进反腐倡廉,提升服务效

能,扎实有效创建群众满意窗口,为推进卫生事业发展作出积极贡献。“一站通”已受理办结完成各类行政审批事项,按时办结率100%,双公示系统及时率100%,做到了零超时。完成相山基层服务能力提升工程项目。其中,区应急中心建设完成;完成区人民医院北院区装饰工程、基层医疗设备采购、区人民医院信息化、智能化工程等,多措并举优化基层医疗机构软硬件。

扎实做好“一老一小”健康服务。全力打造形式多样的普惠托育照护服务机构,今年幼儿托育民生工程任务为新增托位675个,截至目前新增托位700个,完成全年任务的103.7%。严格执行“三项制度”,通过强化政策宣传、

人员培训、调查摸底、督查指导等措施,强力推进计生利益导向工作的落实。稳步推进健康口腔工作,积极开展“五进”活动,广泛宣传健康口腔知识;组织20次口腔健康知识讲座和25次义诊活动,开展口腔科医生进校园25次、进社区28个、进机关单位30个,完成6至9岁儿童窝沟封闭任务4494人,超额完成56人。扎实开示范性老年友好型社区创建工作;组织开展卫健系统打击整治养老诈骗专项行动,宣传防诈骗知识,多渠道提高老年群体的防骗识骗能力,让老年人“守住钱袋子,护好幸福家”;做好老年人意外伤害保险参保工作,为50(含)至90周岁的人群办理老年人意外伤害保险。

市中医医院专家郑彩霞 获评“安徽省中医药领军人才”

■记者 俞晓萌 通讯员 葛德昇

家评审组根据《关于组织开展安徽省中医药领军人才培养项目终期评价工作的通知》要求,对安徽省中医药领军人才培养对象终期评价合格后确定的。

郑彩霞擅长未病防治、康复保健,对呼吸系统疾病,如肺部感染、支气管哮喘、慢性阻塞性肺病、肺心病、肺纤维化、肺结核病、肺部肿瘤等有较深入的研究和丰富的治疗经验,特别擅长运用穴位贴敷、穴位注射等中医特色治疗肺系疾病。

2018年3月,郑彩霞被评为安徽省名中医、安徽省江淮名医,2021年被安徽中医药大学评定为淮北市中医医院安徽省博士后科研工作站博士生联合培养导师。其所在的肺病科先后获评安徽省中医重点专科、安徽省中医特色优势专科等,今年7月被列为国家中医优势专科拟推荐名单并上报国家卫生健康委员会、国家中医药管理局核批。

市妇幼保健院 倾心守护获患者点赞

■记者 俞晓萌 通讯员 张娉娉

重新插上胃管。

本报讯 “知需知情知心如亲如故如家”“医德高尚医术精 护爱病患暖人心”……连日来,市妇幼保健院又收到了多面锦旗和感谢信。每一面锦旗,都饱含着妇幼人的辛勤付出;每一封感谢信,都诠释着妇幼人的大爱责任。

在内科住院部病房,多位住院老同志的家属送来锦旗和感谢信,表达他们对内科全体医护人员的感谢之情。

“我父亲因长期卧床并伴吞咽、语言功能障碍,给治疗和护理带来了诸多困难。”说起住院这段期间,杨先生的女儿感慨万千。她说,父亲刚入院时,孙学保主任的一句“有事随时找我们”让他们感到了安慰。没想到之后,面对因父亲年事较高带来的治疗和输液的困难,医护人员不辞辛苦,微笑服务,从来没有一句怨言,又让他们心中涌入一股暖流。更让他们感动的是,一个周末的晚上,她父亲的胃管不慎脱落,正在休假的护士长从老家冒着大暴雨驱车赶到医院,亲手为父亲

同样在内科住院的李老先生入院前已卧床一段时日,而如今在内科医护人员的精准治疗和精心护理下,他已经可以在病区自己溜达了。“能下床走走的感觉真好,你们对我的好,我感激不尽。”老人一句朴实的话语,却透露出妇幼人日夜不离的陪伴和关爱,是医患之间的互相温暖。

“多亏了妇幼保健院的医生,保住了我爱人和孩子的命……”。

面对梁女士的危急情况,产科立即启动了孕妇绿色通道和危急重症孕产妇救治预案。有条不紊的手术过程,惊心动魄的抢救过程,为母子的平安护航赢得了宝贵时间。

一句“有事随时找我们”,一份“暴雨中的牵挂”,一个“病床前的微笑”,还有“日夜不离的陪伴”,都凝聚着浓浓的医患情意。“虽然每天的工作很繁琐,也很劳累,但对患者来说,我们医护人员就是他们的希望,我们理应给患者最好的医疗护理,关注他们的身心健康。”内科护士长朱倩倩表示。



患者服务中心陪伴就诊温暖患者心

■通讯员 付姗姗

近日,濉溪县医院开启医保支付“刷脸”新模式,参保人在激活医保电子凭证后,只需要“刷脸”就可以进行普通门诊、慢病门诊、入院、出院的医保结算。

医保“刷脸支付”是濉溪县医院全面推广医保电子凭证应用,拓展“互联网+医保”服务的新举措。这一举措实现了医保支付从“卡时代”到“码时代”再到“刷脸时代”的跨越,让包括对电子凭证使用不熟悉的老年群众在内的所有参保群众切身享受到“互联网+医保”的便捷服务。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 付姗姗

说:“儿子前几次肠梗阻就是在濉溪县医院就诊的,我看在医院宣传手册上有陪同就诊服务,可以无条件为有需要的特殊患者,如残疾患者、行动不便患者以及无人陪同的患者开通绿色通道,提供免费陪检陪诊服务,全方位帮助患者解决就医过程中的问题和困难,所以遇到紧急情况时,我第一时间想到了随叫电话13339218044。”濉溪县医院开展陪诊服务以来,给很多患者带来了便利,也因此

受到很多患者的好评。

看病就医是一件劳心劳力的事,在挂号、就诊、检查、复诊等一系列诊疗流程中,患者及其家属的每一次就医出行都有真真切切的感受。看似微不足道的小事,直接影响患者看病就医的体验感和满意度。有患服人员陪伴就诊检查,患者就可以省力、舒心、放心。暖心小事其实不小,传递着医院为患者服务的善意和温情。近年来,濉溪县医院认真落实国家卫生健康委在

全国启动的“改善就医感受、提升患者体验”活动,设身处地体谅患者的处境,为患者排忧解难,真正做到“以患者为中心”,俯身沉心、走到患者身边,体察患者需求,优化流程、新建设施、创新服务,不断完善患者服务制度,更新服务观念,给予患者实实在在的关爱与帮助,这种真诚的付出拉近了医患的距离,让患者“看病难”的心病得到更温暖的治愈,让求医问药真正成为一件不再麻烦的简单“小事”。

破解发展难点难题 市人民医院举办高质量发展培训会

■记者 黄旭 通讯员 李骏

本报讯 近日,市人民医院召开公立医院高质量发展培训会,邀请佛山市第一人民医院副院长段光荣、中国科技大学第一附属医院(安徽省立医院)病案统计室主任翟飞进行现场授课。

市人民医院主要负责人向两位专家冒着酷暑,在百忙中为该院把脉问诊、传经送宝表示热烈欢迎和衷心感谢!特别指出,医院高质量发展,既涉及医院专科能力问题,也与医疗服务能力、运营管理能力、创新医疗服务模式、文化

理、医院信息化、设备方面的技术与管理工作,具有丰富的医院管理经验。段光荣教授以《DRG 支付下医院管理要领》为题,从病案首页的管理、医保结算清单的管理、DRG 工具的应用、DRG 支付的风险探讨四个方面,对 DRG 政策背景、常见问题分析、规范医疗行为、成本管理控制、收支结构改变、学科发展规划调整等作了分析和解读,并以真实案例介绍了佛山市人民医院实行 DRG 付费中的先进经验和做法。

翟飞为管理学硕士、高级统计师,中国医院协会医院

信息统计专业委员会常委,中国卫生信息与健康医疗大数据学会医院统计专业委员会常委,中国医院协会病案管理专业委员会青年委员,安徽省医院管理协会病案管理专业委员会常委,安徽省病案质量控制中心病案质量控制专家委员会委员。翟飞以《病案首页质量管理实践交流》为题,从国家公立医院绩效考核和 DRG 付费改革相关政策有了进一步的理解,对应对实践困难,破解难点难题有了更好的方法,对促进医疗服务的质量持续改进,实现高质量发展起到积极的推动作用。

难点难题、数据质量、病案质控等方面进行了专题培训。

此次公立医院高质量发展培训会的召开,是医院深入贯彻落实公立医院高质量发展总要求的具体举措,也是全体干部职工共同思考、共同研讨、共同谋划医院高质量发展的重要平台。通过培训,使医务人员对三级公立医院绩效考核和 DRG 付费改革相关政策有了进一步的理解,对应对实践困难,破解难点难题有了更好的方法,对促进医疗服务的质量持续改进,实现高质量发展起到积极的推动作用。

全市寄生虫病防治技术 大赛举办

■记者 詹岩 通讯员 刘梦琪

生虫生活史、寄生虫病诊断治疗等知识、疟疾血涂片和加藤片的制作、染色及读片等技能考核。比赛中,所有参赛队员严格遵守竞赛规则,发挥了最佳水平,赛出了行业风采。

为确保比赛的公正性和权威性,竞赛组委会邀请省寄生虫病防治研究所和省疾控中心5位资深专家担任评委,提供竞赛试卷和镜检考核片,对本次竞赛进行全程技术指导,并在赛后公开授课和点评。

本报讯 8月22日至23日,由市卫生健康委主办、市疾控中心承办的“建功美好淮北 凝聚奋进力量”全市寄生虫病防治技术大赛成功举办。县区卫生健康委、市人民医院、淮北矿工总医院、濉溪县医院组织的7支代表队共28名选手参加了本次大赛。

大赛分为理论考核和技能考核两部分。参赛选手分别通过笔试和现场操作,完成了寄生虫生活史、寄生虫病诊断治疗等知识、疟疾血涂片和加藤片的制作、染色及读片等技能考核。比赛中,所有参赛队员严格遵守竞赛规则,发挥了最佳水平,赛出了行业风采。